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傑出帶班老師

◎任職單位：
國立高雄大學

◎年資：7學期

~努力是為了改變，改變是為了創新~

黃昱文 帶班老師

參與數位學伴計畫已經邁入7個學期，從大學伴、助教、到帶班老師，過程
中種種經歷，讓我更明白每個角色在這個計畫之中都是重要的齒輪，也更能理解
每個角色所會遇到的困難及心境，並適時給出更好的建議及幫助，使計畫能夠順
利地執行。

隨著角色的轉換，我需要思考不同層面的問題，從思考要如何教好小學伴，
到思考如何協助大學伴，再到思考如何培養一位帶班老師。這是一個有趣的過程，
只要繼續參與數位學伴的計畫，就永遠不會停下思考如何變得更好。很多狀況並
不像數學一樣存在唯一解，只有當下能想到的最好方法。因此我們不斷在嘗試，
雖然有些方法並無法造成顯著的改善，但若能嘗試到一個更好的方法，便可以從
中獲得成就感。

在思考各層面問題時，我給自己一個核心原則：盡己所能協助大小學伴們順
利上課。所以在面對輔導大學伴或帶班管理制度上，大學伴們所提出疑問及意見，
我都以這個原則來給予回應。我認為制度是死的，沒有規定是最好的，只要符合
「能夠協助大小學伴順利上課」的原則，那麼所有建議都是可行的，這也是我認
為在擔任帶班老師時非常有趣的挑戰與經歷。



傑出帶班老師

◎任職單位：
正修科技大學

◎年資：2學期

~給數位學伴的一句話~

發揮極致，貢獻自己的時間，
更奉獻自己的生活而無怨無悔

曾舜馨 帶班老師

對於從小立志當老師的我，
在考上正修科技大學師資培育中心前，在國小擔任專任自然老師。在那
教書後，發現孩子想探索知識是無限大，想求知的慾望是這麼深與廣大。
讓我深刻感受到在課堂中不只是將課本上的知識教給孩子，而是在教學
過程中更是讓自己學會如何設計一系列連貫性課程以及適性發展的引導
孩子學習，並陪伴孩子一同探索世界的奧秘與生活知識。進而從中找到
學習中的成就感，也更樂於學習。透過中心老師、學長的介紹，得知這
個計畫非常有意義，是藉由視頻方式與遠端孩子做教學服務，這項計畫
激發了我想挑戰的學習心。憑藉著自己的教學理念，進入數位學伴擔任
大學伴教學到擔任帶班老師：「教學」是透過老師的「陪伴」與「教」
授知識，讓孩子享受「學」習之外，進而樂於學習。秉持著這樣的教學
理念，給予未來的我，將會以《以生命陪伴生命，以生活教導生活》應
用在擔任老師的教學上。我也相信，只要有熱誠、願意學習新事物的我，
不怕任何困難，將所學的專業知識傳授給未來的主人翁，並警惕自我努
力向前。



傑出帶班老師

◎任職單位：
國立屏東大學

◎年資：2學期

~給數位學伴的一句話~

一個人可以走得很快；
但一群人可以走的，很遠。

黃信凱 帶班老師

如果說教育是一條沒有盡頭的道路，那麼我想～我就像個旅人，搭著名為
付出與學習的電車，經過每一站，下車，遊覽一圈後，再上車。

擔任帶班老師的旅程中，途經許多車站，遇見許多人，遊歷許多精彩與風
景；從觀課、障礙排解、審閱日誌到相見歡的籌辦，每一站都有著它專屬的特
色與值得學習之處。我從觀課與審閱日誌認識大學伴，他們讓我看見多元教學
風格，教會我如何用更精采的課程來吸引小學伴，也教會了我如何用更溫暖的
話語去跟大學伴們溝通。

在障礙排解的車站中，我看到了許多緊急事件，我下車了，背負著必須要
去處理的責任，慢慢地處理完每次的問題，也從中提升了自己的電腦與臨機應
變的能力。在相見歡這站，我獲得許多歡笑與感動、汗水與淚水，也讓我學習
到如何籌畫有趣的活動，來迎接這群孩子們。

上車了，下一站是哪裡？我也不知道，我只知道我把好多大學伴都帶上車
了，有人說：「一個人可以走得很快，但一群人可以走的，很遠。」謝謝每位
出現在我教學生涯中的大學伴，因為你們，讓我們能在教育的這條路上，踏實
地走下去~



傑出帶班老師

◎任職單位：
東海大學中文系（畢業）
四箴國中實習老師（現任）

◎年資：
３學期-大學伴
３學期-帶班老師

~給數位學伴的一句話~
陪伴是肥沃的土，

能讓孩子們穩穩地扎根。

彭韻如 帶班老師

在大學最後一年擔任帶班老師，最令我感動的是有許多大學伴開始對
教育這件事感興趣，願意花更多時間記錄下每次上課孩子們的情形，和一
開始只有三、五行的例行公事不同，每每一打開日誌要回覆，就會被一長
串的教學流程、方法，還有詳盡的日誌驚豔！尤其有個大學伴，在日誌當
中總是很詳細的紀錄他和小學伴的互動點滴，儘管有些錯字，儘管有些流
水帳，但隨著她的文字，我彷彿看見了小學伴撒嬌賴皮的模樣，還有因為
絞盡腦汁做題目而深鎖的眉頭，更可以感受到大學伴又愛又恨，極度無奈
的複雜心情。看完她的日誌，總會讓人不禁莞爾，但卻讓我驚覺，和孩子
相處，不就應該這麼快樂嗎？

數位學伴計畫最具價值的就是陪伴，與其一直複習再複習，不如陪伴
孩子，激發他們的學習動機，我想，那位大學伴做到了！讓他們知道學習
並非只有痛苦，而能有許多快樂與歡笑，既是如此，活潑一點又何妨？



傑出帶班老師

◎任職單位：
長庚科技大學

◎年資：2學期

~給數位學伴的一句話~

我願做個五心上將

邱春敏 帶班老師

起初憑著一股想奉獻自我的熱忱，便加入學伴計畫。當時配對到一位學習成
就低的小學伴，課程初期，小學伴總是無法跟上我的教學進度，令我十分挫折。
後來我開始嘗試許多方法教學，漸漸的走入小學伴的心房，成功征服小學伴！因
此在結束十堂課時，我便下定決心，要把握大學最後一個學期參加數位學伴，剛
好助理詢問我是否有意願擔任帶班老師？當時我欣喜若狂的答應。在擔任帶班老
師的過程中，我不斷的思考：「可以帶給小學伴什麼？」但其實最能將我們的想
法帶給小學伴的就是大學伴。因此，我時常告訴大學伴：「學伴計畫不僅是教導
小學伴課程內外的知識，更重要的是能夠陪伴小學伴成長。」很幸運的，在我服
務的這時程內，碰到了很棒的助理與大學伴，不論是創意教學、教材製作、甚至
是輔導大學伴的部分，都給予了我很多協助，讓我能快速進入狀況。

學伴計畫豐富了我的大學生活，並且提升了我的溝通、思考及解決問題的能
力，無論是擔任大學伴或帶班老師，都是很難能可貴的體驗。未來，我將帶著學
伴計畫的宗旨，朝著自己的目標邁進，希望能繼續以生活教導生活，以生命陪伴
生命。



傑出帶班老師

◎任職單位：
修平科技大學

◎年資：2學期

~給數位學伴的一句話~

用最真誠的行動，
換一種心的感動。

黃稚庭 帶班老師

數位學伴讓我們與偏鄉零距離，身為帶班老師的我們最需要先以身作則，
將計畫精神「守時、守信、守護」作為帶班守則，才能影響我們的大學伴。我
們要的不是突飛猛進的成績進步，是重質不重量，因為教學進度不用趕，小學
伴真的懂觀念才真正重要。

我認為，每個孩子都有屬於自己的優點，不該讓孩子輕易的被標籤化，也
不要把關懷變成同情，而偏鄉的孩子並非就是弱勢或資源不足，他們少的其實
是「能長時間陪伴他們的人而已！」也因為在帶班的經驗上面，我觀察到與小
學伴相處很重要的事情是「先傾聽再下結論」我們一定要抱著正面、陽光、積
極去面對這一切，我也常會跟我的大學伴們說一定要和小學伴先交心，這樣之
後上課就會順暢很多！

今年是我最後一學期參加數位學伴，因為要畢業並邁入人生的下個階段，
讓我更想把好的東西留下來並將這份熱情繼續傳承下去，數位學伴計畫佔據我
大學幾乎全部的生活，我真的很享受在這過程中，即便這學期兼了帶班老師，
但我仍然有接任大學伴，我很珍惜每一次的上課見面相處，且每一次的參與真
的都讓我收穫很多。



傑出帶班老師

◎任職單位：
國立臺東大學

◎年資：5學期

~給數位學伴的一句話~

陪伴、改變、成長

林育辰 帶班老師

經歷5個學期的帶班，看到大學伴付出的愛心、耐心與
細心，讓許多小學伴從一開始不大願意上課，到十分期待每
週兩節的課程，小學伴的轉變令人喜悅。而大學伴也在與小
學伴的互動中學到如何教以及如何與小學伴相處，更重要的
是，大學伴從弱勢背景的小學伴身上，體會到不是每個人出
生都能獲得美滿的家庭、充足的物質和良好的照顧，相信這
樣的經驗能讓大學伴更具同理心，未來更願意伸出援手幫助
弱勢。數位學伴計畫不僅幫助弱勢學童踏出改變的一大步，
也增進了大學生人文關懷的精神，可謂一舉兩得，期盼數位
學伴計畫未來能持續造福更多的弱勢學童！



傑出帶班老師

◎任職單位：
東海大學（畢業）
福科國中實習老師（現任）

◎年資：
３學期-大學伴
２學期-帶班老師

~給數位學伴的一句話~

給自己一個機會
用心體驗施比受更有福的純粹感動

李家儀 帶班老師

「帶班老師妳好，請問怎麼樣才能成為傑出大學伴？」。出

乎意料地，這句話是這學期大學伴對我講的第一句話！悉心給予

回覆的當下，其實我內心是藏著一絲憂慮的，我擔心大學伴的用

心不是出於成就小學伴，而是為了得到傑出的頭銜。

經過了一學期，很開心事實證明是我多慮了。這位大學伴在

過程總是非常用心的備課，幾乎每次一下課就跑來找我討論小學

伴當天的學習狀況，並且很詳細地在教學日誌上做紀錄，常常留

在電腦教室記錄超過半小時才離開。在相見歡的那天，見到這對

大小學伴看見彼此的笑容，我能感受到，這位大學伴也用心體驗

到了施比受更有福的純粹感動。



傑出帶班老師

◎任職單位：
國立屏東大學

◎年資：2學期

~給數位學伴的一句話~

教育是值得奉獻一生的志業，
我們能給予小學伴的不只是螢幕裡的知識，
更多的是螢幕外的關懷與陪伴，一起加油！

曾煜倫 帶班老師

對我來說，教育是一條漫漫長的路，需要有熱情及堅持到底的決心才能走
得長遠，每一步雖然都不好走，但只要踏實的一步一步向前進，終能摘到那甜
美的果實。

我從一開始的大學伴到現在的帶班老師，都在為學生奉獻心力，知道自己
在做什麼才能全心投入其中，加入數位學伴，我學習到許多新事物，像觀察大
學伴教學情形、處理系統問題、規劃活動，最重要的是如何使用自己的文字去
鼓勵大學伴；因此我間接認識了很多同樣有著教育熱情的朋友們，藉由分享教
學方式及經驗討論，讓每次的教學都更提升。帶班對我來說不只是一個任務，
更是一項充滿挑戰且我熱衷的事。從小學伴、大學伴到學習端帶班老師，每位
都值得我學習，很慶幸我當初做的選擇—加入了數位學伴團隊，讓更多學生獲
得幫助。

卸下帶班老師的身分有種放鬆的感覺，但我知道並不是結束，而是為了迎
接未來所做的暫時休息，相信教育這條路有很多方向可以走，路上也都有不同
風景，但唯一不變的是，我們都會在終點相遇，且讓準備好的自己展現才能，
發光發熱，照亮所有需要幫助的學童。



傑出帶班老師

◎任職單位：
中原大學

◎年資：5學期

~給數位學伴的一句話~

關懷、陪伴、成長

闕瑄儀 帶班老師

參與數位學伴至今已五學期，一路從擔任教學前線的大學伴到

成為管理班級的帶班老師，在這過程中認識了三位認真可愛的小學

伴以及一群對於教學有所熱誠的大學生，而過程中所歷經的酸甜苦

辣成為了我求學生涯中最美好的回憶，或許我們只是彼此生命中的

過客，但我相信我們共同創造的美好回憶會永存於彼此的心中，並

讓生命更加地豐富精彩!希望在未來，自己能將其所獲之感動隨著時

間繼續傳承下去!



傑出帶班老師

◎任職單位：
銘傳大學

◎年資：4學期

~給數位學伴的一句話~

不用盡信他人的撇步，
你和孩子之間會有屬於你們的默契

楊文媛 帶班老師

這學期延續上學期，繼續帶坪林週二，且多數皆為續任大學
伴，所以上起課來都還算挺順利的。當系統出現狀況的時候，大
學伴也能夠保持冷靜，並且安撫小學伴的情緒。最讓我驚喜的是
大學伴在這個學期都進步了非常多!我想是在期末分享會時看見優
良大學伴分享時，自己便有了很多改進的想法，而他們能夠在這
個學期加以實現，很高興能夠看見他們的成長!

還記得其中一堂課，入口網出狀況沒辦法正常上課，大家只
能從另外的網址進入JoinNet教室上課，也沒辦法當天填寫日誌，
同時又有小學伴在無限當機，但是大家都能夠配合當下狀況隨機
應變。兩個學期的配合，雖然跟大學伴之間並不是非常熱絡，但
都有一定的默契，讓我帶班起來更順利。



傑出帶班老師

◎任職單位：
國立東華大學

◎年資：3學期

~給數位學伴的一句話~

與大學伴一同成長的我好幸福

許庭恩 帶班老師

大一剛加入數位學伴擔任大學伴，我也是從零開始，雖然一開始會覺得很
灰心想放棄，但是只要看到小學伴一點點的成長，都會讓人覺得信心大增，與
小學伴一起學習，看著其不斷的進步，是多麼令人有成就感的事，這些經驗都
讓我更確立成為老師的志向。

初次擔任帶班督導有許多生疏之處，透過牢記以往大學伴給予的建議、保
持他們所說的優點、學習以往優良帶班督導的特質，融合成屬於我自己的管理
方式，不論是與學習端師長的聯繫、與搭檔督導的搭配、設想大學伴的困境等，
這學期我的確嫻熟許多。

在回覆最後一週的教學日誌時，看到大學伴如平時般描述當天教學情形，
但最後一句「祝大姊姊督導要從數位學伴畢業了。」我才意識到，我在數位學
伴待了5年，從一位需要花費一整個周末的時間，才能製作出一份教材的新進大
學伴，至現在擔任帶班督導、新進大學伴的研習會講師，而這學期我要從東華
大學畢業，也要從數位學伴畢業了，大學伴曾對我說：「或許你會覺得我的這
些狀況很大驚小怪」，其實不然，因我也經歷過那段掙扎期，我不是一位很厲
害的人，但我是不忘初衷地走在與自己約定的道路上的人。



傑出帶班老師

◎任職單位：
銘傳大學

◎年資：3學期

~給數位學伴的一句話~

不是因為看見光才堅持，
而是因為堅持才看見光。

楊 辰 帶班老師

當上帶班老師後，一直很擔心自己不能勝任這角色，帶班實習時
感謝許多人給了我很多啟發，如需要肩負的重任與能力，並逐漸了解
教學端與學習端、大學伴與帶班老師、大學伴與小學伴之間的連繫與
關係，很感謝有機會可以學習自身的不足之處，像是傾聽的課題、如
何讓大學伴與小學伴關係更加緊密、周全的思考問題等。同時感謝我
的每一位大學伴，除了用心教導自己的小學伴以外，也願意跟我分享
煩惱和問題，信任總是有點迷糊冒失的我。帶班老師跟大學伴所獲不
同，看著新上任的大學伴從零開始慢慢進步，同時彼此提醒著初衷，
很開心過往的教學經驗與備課技巧能幫上忙，過程如同養一株植物，
慢慢看它成長茁壯，無論遇到風吹雨打或陽光明媚，遮風擋雨或勇敢
面對都成為學習的課題並由衷地以它為榮。感謝數位學伴計畫的所有
人，因為你們的努力與陪伴，我才能愉快的努力前行。



傑出帶班老師

◎任職單位：
國立臺北教育大學

◎年資：3學期

~給數位學伴的一句話~

溫度來自於對真心付出無怨無悔!

許郁翔 帶班老師

「一段更深刻的體會」起初，我接觸數位學伴是為了增加
自己的教學經歷，因緣際會下擔任起帶班老師，漸漸地明白了
計畫的精神和價值，透過數位學伴計畫，不僅實踐教育機會均
等，更提升偏遠地區學童學習動機與興趣，然而這都是可貴的
寶藏。

在教學現場上，我記錄著每位大小學伴的互動狀況與課輔
情形，時而討論積極熱烈，時而專注聽課和認真授課，當最後
一堂課輔時，我聽見大小學伴彼此分享整個學期給對方的回饋：
老師，謝謝你！在學習路上因為剛好遇見你，所以我並不孤單。

即使相隔遙遠，保有學習的熱忱，心就近在眼前，不遠了。



傑出帶班老師

◎任職單位：
長榮大學

◎年資：
大學伴1學期
帶班老師1學期

~給數位學伴的一句話~

帶給別人的快樂是最高貴的藝術

王珮穎 帶班老師

從大學伴變為帶班老師這兩個角色所要做的事情截然不同，
剛開始擔任帶班老師的前幾個禮拜發現自己有些事情處理的不是
很好，但我不會因為做不好而放棄或是感到難過，而是試著去做
改進，多多跟助理討論，或是詢問其他帶班老師怎麼管理班級，
再依照自己的班級需求去做調整改良。在活動計畫過程中，我會
召集大家一起討論如何使我們團隊變得更好，討論出最好的方式
來教導小學伴。

參與了這項活動後我發現這是一件不容易的事，但是卻能讓
大小學伴學習到許多在學校沒有學過的知識，像是大學伴認真付
出時間、隨著小學伴不同的能力和進度做教案的改良，並尋找出
適合小學伴的教導方式。另外，小學伴在課堂上不僅能加強學校
的課業，也能從大學伴身上學習不一樣的知識或是經歷。最重要
的是，讓小學伴在參與這項活動中是快樂的，不會產生任何壓力。



傑出帶班老師

◎任職單位：
國立臺北教育大學

◎年資：2學期

~給數位學伴的一句話~

陪伴是不分距離遠近的。

顏偌旂 帶班老師

每個星期看見大小學伴透過視訊鏡頭和耳機麥克風進行
遠距離的教學，雖然是遠距離教學，但是我看見大小學伴之
間是沒有距離的。

在上課前總是會看見大學伴之間開心地討論與小學伴之
間的趣事以及準備的教材，即使一個星期只有陪伴小學伴不
到1.5小時的時間，大學伴也都會認真的準備上課教材，還有
想著如何能讓小學伴學得更開心，有的大學伴也會配合小學
伴提早上課，看到這些讓我覺得非常開心，我想大學伴給予
小學伴的不只是課業上的知識，更多的是陪伴，也希望這樣
的精神能一直延續下去。



傑出帶班老師

◎任職單位：
國立聯合大學

◎年資：3學期

~用「心」鼓勵、讓「愛」延續~

陳珮榆 帶班老師

那是個飄著微微細雨的相見歡，
身為盡責的帶班老師，當然是全程陪伴著大家，待在大小學伴
身邊為他們拍下這些燦爛的笑容，或者等待著被需要的時刻。

看著小學伴們從剛開始見面的生疏與羞澀，到後來緊握著
大學伴手有說有笑、目光炯炯的樣子，很是感動。明白了相見
歡在這個數位學伴計畫中佔有了如此重要的位置，因為當孩子
對大學伴敞開心胸，這個線上陪伴活動才真正的有意義！

這時一對大小學伴從我面前經過，「老師，我可不可以都
不要讀書？」小學伴帶著稚氣以及天真的笑容問著身旁緊牽著
的大學伴。我暗自竊笑，心裡明白小學伴一定也知道大學伴不
可能答應。「不行喔，」果然大學伴笑著回答道，「這樣你會
變得跟我一樣。」



傑出帶班老師

◎任職單位：
國立聯合大學

◎年資：3學期

~守時、守信、守護~

林虹汝 帶班老師

加入偏鄉遠距課輔已經要邁入第四個學期，
除了平時線上教學的時間外，每個學期都有大大小小的活動讓我們
和大學伴們有所交流。特別是今年，本校團隊舉辦了十周年感恩茶
會，許多因數位學伴計畫和我們結緣的國中小帶班老師及大小學伴
們都從全台各地奔波至聯大參加茶會。在心得分享時，聽到有第一
年的大小學伴搭檔回來並表示在這十年間兩人仍常有聯繫、互動，
我是十分感動且驚訝，沒想到因為十年前聯大數位學伴計畫的啟動
而使兩條本應是平行的線開始有所交集且長久。而看到大家在交流
時間時和樂融融地談天說笑話家常，便會覺得自己的付出都是值得
的了。
我認為參加數位學伴計畫，不僅是讓小學伴們多一些學習機會及生
活上的陪伴，也給大學伴們不一樣的體驗，對雙方來說不僅是在學
習課業，更是學習如何做人。



傑出帶班老師

◎任職單位：
國立東華大學

◎年資：5學期

~給數位學伴的一句話~

謝謝大學伴們溫暖的回饋

董宜樺 帶班老師

進入到數位學伴擔任帶班督導已過了五個學期，在這些日子中學到了不少如何帶領
大學伴的技巧，例如：一開始的規則訂定、輔導並協助大學伴教材改進等等。雖然帶過
許多國小生參與活動以及進行教學，但輔導大學生這件事是我在進入數位學伴擔任帶班
督導前不曾遇過的。

其實在大一下學期時便有加入數位學伴擔任大學伴，當時的我對於數位學伴的認識
只有教會學生學校所教的內容，而學生也相當認真在學習，並沒有特別反應想要上其他
的知識內容，因此當時便沒有特別多補充課外知識給學生。如今過了大學四年、考到了
教師證後才知道，身為一位老師並不是只傳授教科書上的內容，同時也要讓學生了解課
外的知識以及做人的道理等等。老師並不只是專門教課的「經師」，而是讓學生了解如
何成為一位有用的人的「良師」。

如今已經過了五個學期，從一開始的生疏與不了解，現在已漸漸上手且可以即時回
饋大學伴在教材及教學上的問題。從大學伴平時的互動及期末回饋的內容可以得知自己
帶領的方式真的有在進步，很開心能夠協助到大學伴的教學，也非常謝謝大學伴們溫暖
的回饋。數位學伴這個計畫幫助到許許多多的偏鄉學子，讓他們看見自己生活環境中所
沒有的視野，另一方面也提供大學生付出一己之力的管道，除了教授小學伴知識內容外，
相信這一段時間與小學伴的相處也會帶給大學伴許多珍貴的回憶及成長。



傑出帶班老師



傑出帶班老師

◎任職單位：
致理科技大學

◎年資：1學期

沒有不勞而獲的成就，付出總會有收穫，
陪伴一時，回憶一世，

結束是另一個嶄新的開始。

林郁滇 帶班老師

課程開始前，每位大學伴懷抱著百感交集的心情步入電腦教室，有些大學伴很緊
張，擔心自己不受小學伴的歡迎；有些大學伴很興奮，覺得自己能好好發揮長處教導
小學伴；有些大學伴泰然自若，相信順其自然便能夠與小學伴相處和樂……等。

伴隨著時間的到來，第一堂課程終於開始了，透過視訊鏡頭的連接，大學伴與小
學伴間有了初次的互動，儘管課程進行過程中，互動有好有壞，但光陰即逝，一個半
小時的課程很快就結束了。

望著大學伴們的表情，我隨機挑選幾位大學伴，並走到身旁，詢問上課狀況。有
人回答小學伴很乖巧、很厲害，也有人回答小學伴上課不認真，不知道小學伴發生什
麼事？而針對類似相關問題，身為帶班老師的我也分享經驗、進行了解並處理，讓大
小學伴的互動於日後課程中有所改善。

而十次課程下來，最讓我感動的是：看到了小學伴與大學伴的蛻變，像是小學伴
課業上的進步、大學伴懷抱的出發心不同，以及大小學伴相處後收穫滿滿的點滴回憶
和經驗，甚至有小學伴在最後一次課程結束前，因不捨及無法再繼續見到大學伴的情
緒而傷心哭泣，看到這一幕時，真的非常感動！因為這代表大學伴的用心，小學伴都
能感覺的到，儘管課程終將結束，身處距離遙遠，但回憶還在心中，還能夠慢慢品味。


